

Организация взаимодействия с родительской общественностью.

Единство деятельности семьи и школы, эффективность и действенность работы с родителями определяется через четко организованную систему работы школы.

Без участия родителей в организации учебно-воспитательного процесса невозможно достичь желаемых результатов. Поэтому в воспитательной системе школ района **работа с родителями** занимает одно из ведущих мест. Она не ограничивается традиционными формами работы. Школы стараются привлечь родителей к организации жизни и деятельности школы, вооружив их психолого-педагогическими знаниями. Работа с родителями ведётся по следующим направлениям:

- информационное (психолого-педагогический всеобуч родителей, лектории);

- оказание методической, педагогической, социальной, правовой, психологической помощи родителям;

- взаимодействие ОО, органов местной власти, общественных организаций с родительской общественностью в вопросах воспитания детей, профилактике правонарушений в детско-подростковой среде.

Развитие сотрудничества семьи и школы на уровне согласования, взаимного влияния и интеграции осуществляется через привлечение большинства родителей к принятию и выполнению решений по совместной деятельности, активному участию в учебно-воспитательном процессе.

Члены Совета родителей района - активные участники межведомственных мероприятий по вопросам воспитания детей и подростков: муниципальное родительское собрание «Подготовка учащихся к итоговой аттестации».

В течении 2022-2023 уч. года ГБУДО ООДТДМ им. В.П. Поляничко и общероссийская общественная организация «Национальная родительская ассоциация социальной поддержки семьи и защиты семейных ценностей» организовала областные родительские собрания в режиме онлайн. В данных вебинарах: «Романтические отношения в школе», "Общение со сверстниками: новые вызовы и возможности. Прогрессивные и деструктивные молодежные субкультуры", «Требовательная любовь к детям. Культура поведения закладывается в семье», «Безопасный интернет» и др. участвовали председатели родительской общественности, заместители директоров по ВР, методист ЦВР (31 чел.).

В целях укрепления работы образовательной организации с родительской общественностью ежемесячно организуется родительский всеобуч с приглашением представителей МВД, ПДН, ГИБДД, МЧС, КДН и

ЗП, специалистов по опеке, социальных работников, на которых рассматриваются вопросы безопасности детей, поднимаются вопросы профилактики правонарушений, суицидального поведения подростков, наркопрофилактики, профилактике безнадзорности и самовольного ухода из дома подростков. Актуальны родительские собрания в онлайн и оффлайн формате по вопросам профориентации, подготовки учащихся к итоговой и промежуточной аттестации. Во всех ОО работают общешкольные и классные родительские советы.

В рамках реализации мероприятия «Оказание услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям (законным представителям) детей, а также гражданам, желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей» федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» на территории Оренбургской области функционирует Служба консультирования родителей – Родительский Университет ОГПУ. 14 февраля 2023 года в рамках районного родительского собрания в онлайн формате Родительский Университет ОГПУ оказал психолого-педагогическую, методическую и консультационную помощь родителям (законным представителям) обучающихся МОБУ «Шахматовская ООШ». На собрании с вопросом «Детский суицид. Мифы и реальность» выступила Сайфиева Аделя Мидахатовна - практикующий психолог, педагог-психолог, консультант Национального проекта «Родительский Университет». Аделя Мидахатовна осветила основные вопросы, проблемы, причины детского суицида, ответила на вопросы. По итогам собрания родители получили сертификат участника Национального проекта «Родительский Университет».

1 февраля председатель районного Совета родителей Меншикова И.В. выступила на районном заседании КДН и ЗП. Ирина Владимировна осветила основные вопросы взаимодействия родительской общественности со школой. Информационно-методическое сопровождение родителей осуществляется на районном уровне через заседания Совета родителей района в онлайн и оффлайн формате (31 чел., 30 – председатели родительских комитетов ОО, 1 – председатель Совета). На заседаниях рассматривались вопросы: «Родители как педагогические партнеры образования», «Заявочная кампания по организации полноценного отдыха и оздоровления детей и подростков в Бузулукском районе на 2023 год», «О профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», «Работа районной ОЗШ «РОСТ», областной ОЗШ «Созвездие». Олимпиадное движение», «Организация зимних каникул», «Романтические отношения в школе», «Профориентационная работа «Выбор -2023», «Об организации проведения весенних каникул», «О подготовке учащихся к ГИА, ЕГЭ 2023», «Требовательная любовь к детям. Культура поведения закладывается в

семье», «Об организации проведения летнего отдыха и оздоровления детей. Безопасное лето 2023», «Межведомственное совещание «Лето-2023» и др.

В 2022 году стартовал федеральный проект «Профессионалитет» по созданию образовательно-производственных центров (кластеров) и подготовке рабочих кадров высокой квалификации для отраслей экономики.

В целях повышения информированности о деятельности организаций Оренбургской области, входящих в состав образовательно-производственных центров (кластеров) машиностроения, металлургии, горнодобывающей отрасли и отрасли информационных технологий, повышения мотивации к поступлению в образовательные организации, реализующие образовательные программы проекта «Профессионалитет», 22.10.2022, 22.04.2023 года на базе МОБУ «Новоалександровская СОШ», «Красногвардейская СОШ» проведен Единый день открытых дверей. Участниками родительского собрания были обучающиеся 8-9 классов, их родители и педагоги. На собрании выступили министр образования Оренбургской области, руководители предприятий реального сектора экономики.

В начале учебного года в каждой школе изучаются семьи учащихся, их социальный состав, составляется социальный паспорт школы. В 2022-2023 учебном году в образовательных организациях района психолого-педагогическое просвещение родителей осуществляли школьные педагоги-психологи.

Цель и задачи работы психолога с родителями связаны с насущными проблемами школы. При взаимодействии с родителями психолог соблюдает принципы доброжелательности и уважения к родителям и их детям, логичности, доступности конфиденциальности. Можно выделить три основных направления работы, представляющих собой логично выстроенную систему:

1. Диагностика семьи.
2. Консультирование семьи.
3. Просвещение родителей.

Психологическая служба школы проводит диагностику стиля воспитания в семьях; осуществляет индивидуальные консультации для родителей. Главная задача на этом этапе родительского образования – заложить навыки совместной учебной деятельности родителей и детей в начальной школе, познакомить родителей с методами, приемами и формами адаптации младших школьников к условиям школы, дать представление об особенностях физического и психологического развития детей и подростков.

Консультативная деятельность педагога – психолога является оказание помощи обучающимся, их родителям (законным представителям), педагогическим работникам и другим участникам образовательного процесса

в вопросах развития, воспитания и обучения посредством психологического консультирования.

Просветительской работы школьного психолога с родителями является ознакомление родителей с актуальными проблемами детей, насущными вопросами, которые решают их дети в данный момент школьного обучения и психического развития. В ходе психологических бесед на классных собраниях, в специальные родительские дни педагог-психолог предлагает подходящие на данном этапе развития ребенка формы детско-родительского общения.

Активно родители поддерживают детей в подготовке и проведении всероссийских, региональных, районных и школьных межведомственных акций «Соберем ребёнка в школу»(65%), «Подросток» (63%), «Сообща, где торгуют смертью» (75%), «За здоровый образ жизни», «Спорт против наркотиков» (75%), «Помоги ребёнку», «Рождественская гонка», «Лыжня России (43%).

Родители участвуют во всероссийских конкурсах - «Семья года» (номинация «Сельская семья»), интернет-фотоконкурсе «Семьи счастливые моменты», семейных генеалогических исследований «Моя родословная», в областных конкурсах -«Молодая семья Оренбуржья», «Слава отцов Оренбуржья», районных – «Фестиваль молодых семей», «Папа, мама, я – спортивная семья», «Семья талантов», «Фестиваль ГТО среди семейных команд», «Семья-волшебный символ жизни» и др.

Согласно межведомственным планам работы по профилактике правонарушений, наркомании, алкоголизма и табакокурения проводятся ежемесячные выезды рейдовых групп по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних с привлечением родителей.

В целях активизации контроля за детьми во внеурочное время в 2022- 23 уч. году в каждой школе района работает родительский патруль.

Родители, учащиеся, педагоги района пятый год активно вовлечены в спортивные, просветительские мероприятия, в рамках областной профилактической программы «Молодое поколение делает свой выбор».

С 30 ноября по 2 декабря 2022 года 2 педагога обучились в г. Оренбурге по программе «Формирование семейных ценностей у обучающихся в современных условиях».

С 1 ноября 2022 г. по 31 января 2023 г. педагоги и методист «ЦВР» приняли участие в областном конкурсе методических кейсов по работе с родителями и получили диплом участника.

В целях повышения эффективности работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, предотвращение ДТП с участием детей обучающиеся и педагоги школ района принимают участие в областных, районных конкурсах по правилам дорожного движения, в каждой школе

используются схемы маршрутов движения «Дом-школа-дом», продуктивно реализуется план мероприятий в рамках акции «Безопасное лето», «Безопасность детства».

Проделанная в течение текущего учебного года работа с родительской общественностью способствовала улучшению микроклимата в школах, развитию культуры общения взрослых и детей, решению многих школьных повседневных проблем.